

Взаимодействие со средствами массовой информации и институтами гражданского общества

В 2016 году администрация города Владимира вела работу в формате «Открытого муниципалитета», развивая прямой диалог с жителями, информационную открытость и подотчетность муниципального управления.

Руководители ОМСУ и структурных подразделений администрации провели более 340 «прямых» эфиров, интервью и пресс-конференций. С участием главы администрации А.С.Шохина в СМИ и на интернет-ресурсах опубликованы 1466 сюжетов и сообщений, 227 статей, 274 фотоснимка; с участием главы города О.А.Деевой - 947 сюжетов и сообщений, 162 статьи, 158 фотоснимков.

Управлением по связям с общественностью и СМИ и структурными подразделениями администрации города в 2016 году размещены 2488 новостей на официальном сайте органов местного самоуправления vladimir-city.ru (в 2015 году - 2422 новости), в том числе о проведении публичных и общественных слушаний по вопросам градостроительства и благоустройства, формирования и исполнения городского бюджета.

На главной странице сайта действует постоянный раздел об исполнении Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года.

Продолжена практика резонансных встреч руководства города с жителями при участии СМИ и общественности по вопросам дорожного ремонта, реконструкции городских путепроводов, строительства Лыбедской магистрали, реконструкции пешеходной улицы Георгиевской, работы городского общественного транспорта. Один из характерных примеров - информирование жителей о мониторинге содержания и ремонта городских дорог и дворовых территорий, который проводился с участием депутатов городского Совета, Общественной палаты города Владимира, общественных организаций и СМИ.

Реализуя принципы «Открытого муниципалитета», в 2016 году организованы новые информационные сервисы, позволяющие горожанам обращаться в администрацию без посредников, а власти, в свою очередь, реагировать на эти обращения в режиме реального времени.

Для жителей города Владимира в сети Интернет созданы новые порталы и разделы, включая интерактивные.

Благодаря интернет-порталу «Владимир - это мы» жители имеют возможность публично контролировать своевременность и качество работ на объектах городского хозяйства. В 2016 году на портал поступило 1831 обращение, 1765 из них выполнено.

На официальном сайте ОМСУ города Владимира созданы новые информационные сервисы для жителей:

- «Голосование за городские проекты» предназначен для обсуждения предложений по благоустройству, новых схем движения транспорта, результатов ремонта дорог и дворовых территорий;

- «Представление объектов ремонта на карте города Владимира» предоставляет сведения о сроках и стадии ремонта дорог, тротуаров, дворов, путепроводов, а также о подрядчиках, объемах и стоимости работ;

- «Заявки на ремонт дорог» обобщает заявки жителей на дорожный ремонт в 2017 году;

- в разделе «Топонимика» публикуются протоколы заседаний городской топонимической комиссии, исторические аргументы и факты, которые объясняют ее

решения.

Среди наиболее посещаемых тематических разделов сайта - «День Победы», «День города», «Рождественская ярмарка», «Инвестиционные проекты города Владимира», а также сервисы «Обратная связь» и «Нет административным барьерам», в которых жители задают вопросы напрямую главе администрации А.С. Шохину. Немаловажно, что на официальный сайт поступает немало обращений, в которых жители благодарят администрацию города за решение конкретных жилищно-коммунальных и благоустроительных проблем.

В 2016 году официальный сайт органов местного самоуправления города Владимира vladimir-city.ru получил звание лауреата Всероссийского конкурса в номинации «Лучший сайт центра субъекта Российской Федерации».

Для обратной связи с жителями главой администрации А.С. Шохиним открыт персональный аккаунт в социальной сети «ВКонтакте». Основная тематика вопросов: градостроительство, работа управляющих компаний, благоустройство, дорожный ремонт, улучшение жилищных условий, транспортное обслуживание.

С 2016 года на ТК «Вариант» выходит еженедельная телевизионная программа «Глава - о главном» с отчетами главы города Владимира О.А. Деевой перед жителями.

На протяжении всего года продолжалась востребованная СМИ практика комментариев начальника управления по связям с общественностью и СМИ администрации города Владимира. В 2016 году опубликовано более 600 его комментариев по наиболее актуальным вопросам городской жизни и решений городской власти.

Администрацией города совместно со СМИ производились тематические программы на телеканалах: «Городская среда» (ГТРК «Владимир», интерактив с жителями по вопросам развития города); «Бессмертный полк» («б канал», программа ко Дню Победы); «Школа свадеб» (ТК «Вариант», популяризация семейных ценностей); «Владимирская Рождественская ярмарка» («б канал», продвижение новых туристских брендов).

Наряду с новациями в сфере информационной инфраструктуры концепция «Открытого муниципалитета» предусматривает совместную работу органов местного самоуправления с институтами гражданского общества. В 2016 году администрация города поддержала развитие общественного контроля за деятельностью исполнительной власти на качественно новом уровне.

Для системного взаимодействия с общественными организациями впервые принята муниципальная программа «Владимирские общественные инициативы» на 2016-2018 годы. В сфере внимания программы 21 ветеранская организация, 12 национально-культурных объединений, 7 профессионально-творческих союзов, 10 организаций по поддержке и социальной адаптации инвалидов, религиозные и молодежные общественные организации, 47 комитетов территориального общественного самоуправления.

Сформирована Общественная палата города Владимира, в ее активе - соглашения с городскими УМВД и прокуратурой по вопросам соблюдения правопорядка и прав человека, обсуждение качества медицинского обслуживания населения, мониторинг дорожного ремонта и благоустройства после коммунальных разрытий.

Приступил к работе обновленный состав городского Совета старейшин, заявивший о себе как пример непосредственного участия владимирцев старшего поколения в общественной экспертизе решений действующей власти. На 7-ми

заседаниях Совета рассматривались вопросы благоустройства городских территорий, деятельность в сфере культуры, спорта, молодежной политики.

Одним из главных событий года в общественной жизни традиционно стало празднование Дня Победы. В апреле состоялась встреча руководства города с владимирцами - участниками Великой Отечественной войны. К 9 мая фронтовики и труженики тыла получили персональные поздравления от руководителей органов местного самоуправления. Поддержана акция «Бессмертный полк», в которой в 2016 году участвовало более 10 тысяч владимирцев.

В рамках торжеств, посвященных 71-ой годовщине Великой Победы, при поддержке администрации города состоялись традиционный праздник на ул. Совхозной («улице Победителей»), встреча делегации ветеранов Петроградского района г. Санкт-Петербурга с ветеранами г. Владимира.

Организовано вручение участникам Великой Отечественной войны старше 90 лет персональных поздравлений Президента Российской Федерации. В 2016 году поздравлено 497 ветеранов (в 2015 году - 482 ветерана).

Администрацией города с участием общественных организаций проведены мероприятия в честь государственных праздников и памятных дат: Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (февраль), Дня защитника Отечества (февраль), Международного женского дня (март), годовщины аварии на Чернобыльской АЭС (апрель), Международного дня памяти жертв политических репрессий (октябрь), Международного дня пожилых людей (октябрь), Международного дня инвалидов (декабрь), Дня героев Отечества (декабрь).

Поддержаны торжественные и памятные акции, посвященные 90-летию Всероссийского общества глухих, 25-летию Владимирского благотворительного фонда «Сотвори добро», 20-летию клуба «Ветеран» Октябрьского района, 67-й годовщине первого испытания ядерного оружия в СССР и 62-й годовщине общевойсковых учений на Тоцком полигоне с применением ядерного оружия, 30-й годовщине аварии на Чернобыльской АЭС.

В январе организована новогодняя встреча более 400 членов городских общественных организаций с вручением подарков и выставкой «Золотых рук мастерство», на которой были представлены творческие работы около 60 активистов из 9 общественных организаций. Члены ветеранских общественных организаций также участвовали в форуме-выставке «50 плюс. Выбор за тобой».

В июле состоялось чествование «золотых» и «бриллиантовых» юбиляров супружеской жизни совместно с лучшими семьями - победителями городского конкурса «Молодая семья года». 9 супружеских пар были награждены медалью «За любовь и верность», 13 пар - ценными подарками администрации города.

Финансовая помощь общественным организациям оказывалась через Владимирский городской фонд социальной поддержки населения на основании решений Координационного комитета по делам пожилых людей и ветеранов и Координационного совета по делам инвалидов. В 2016 году размер помощи НКО на проведение локальных мероприятий общественных организаций составил 198 тыс. руб. (в 2015 году - 170 тыс. руб.).

Продолжена поддержка проектов НКО г. Владимира за счет средств муниципального социального гранта. В 2016 году общий грантовый фонд составил 700 тыс. руб., размер одного гранта - от 20,0 до 80,0 тыс. руб. Победителями конкурса МСГ стали 17 организаций (в 2015 году - 14 организаций), средний размер гранта составил 41 тыс. руб. (2015 году - 44 тыс. руб.).

Одним из направлений муниципальной программы «Владимирские общественные инициативы» является гармонизация межнациональных отношений, развитие национальных культур народов, проживающих в городе Владимире.

В целях консолидации усилий органов местного самоуправления, национальных и религиозных общественных объединений по реализации «Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» функционирует Консультативный совет по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при администрации города Владимира. В состав Совета входят руководители 12 национально-культурных общественных организаций, представители 3 основных конфессий города (православная, мусульманская и католическая общины), депутаты городского Совета народных депутатов, сотрудники миграционной службы, ученые ВлГУ. В 2016 году было проведено 4 заседания Совета, на которых обсуждались вопросы реализации Стратегии государственной национальной политики, противодействия идеологии терроризма, проведения Дня народного единства, Дня России, Дня славянской письменности и культуры.

В рамках празднования Дня народного единства состоялась торжественная встреча руководства города с лидерами 12 национально-культурных организаций.

Разработан «Комплекс мер по укреплению межнационального и межконфессионального согласия в городе Владимире на 2015-2016 годы», которым, в частности, предусмотрены совместные мероприятия администрации города и национально-культурных общественных организаций, проводимые в целях гармонизации межэтнических отношений. Так, наряду с массовым праздником «Сабантуй», который второй год проводится во Владимире в формате межнациональных «Сабантуйских Олимпийских игр», практикуются циклы камерных акций: День татарского чая, мастер-классы по обучению народным танцам, выставки национальных костюмов, выступления национальных творческих коллективов в учреждениях культуры и дополнительного образования.

В 2016 году на средства муниципального социального гранта создан сайт «Сказки народов города Владимира», на котором представлены видео- и фотоматериалы с народными сказками в исполнении членов городских национально-культурных объединений. Оператором проекта выступила региональная общественная организации езидов «Месопотамия»

Участию жителей в реальном управлении городом способствуют 47 комитетов территориального общественного самоуправления, в активе которых в 2016 году состояли 549 горожан. В непосредственном взаимодействии с КТОСами работают 1485 председателей советов многоквартирных домов, 121 уличный комитет, 316 ТСЖ, 73 ЖСК, 51 ТСН.

КТОСами организовано более 1,5 тыс. общих собраний жителей, 804 приема граждан, в том числе 220 с участием депутатов Законодательного Собрания Владимирской области и 584 с участием депутатов городского Совета.

В рамках социальной работы посещено более 25 тыс. жителей, включая ветеранов Великой Отечественной войны и одиноко проживающих граждан. Проведена сверка списков и организован учет ветеранов Великой Отечественной войны. В результате проведенного мониторинга выполнен ремонт домовладений 18 ветеранов войны на сумму 140,1 тыс. руб.

В ходе подготовки и празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в микрорайонах были организованы тематические мероприятия и встречи ветеранов с учащимися общеобразовательных учреждений, Уроки

Мужества, концертные программы, поздравления ветеранов с личными юбилейными датами.

Организуя досуг населения, КТОСы выступали инициаторами традиционных праздников к Новому году и Рождеству, Дню защитника Отечества, Масленице, Дню защиты детей, Дню знаний и любимых жителями праздников дворов.

Совместно с УМВД России по г. Владимиру КТОСами проведено более 300 дежурств добровольных народных дружин, проверки антитеррористической защищенности подъездов, подвалов и чердачных помещений. Велась разъяснительная работа по предупреждению мошенничества: беседы, посещения пожилых граждан по месту жительства, размещение памяток на информационных стендах жилых домов.

Организовано 1055 субботников, оформлено 2020 клумб, отремонтировано 218 детских площадок и установлено 63 новых. В результате мониторинга санитарного состояния и благоустройства территорий ликвидировано 160 несанкционированных свалок, составлено более 800 протоколов об административных правонарушениях.

В целях приведения нормативной базы, регламентирующей деятельность КТОС, в соответствие с действующим законодательством РФ и нормативно-правовыми актами города Владимира, внесены изменения в «Положение о территориальном общественном самоуправлении на территории муниципального образования город Владимир» (утверждено Решением Совета народных депутатов города Владимира от 25.02.2016 № 150).

По плану рабочих семинаров председателей КТОС с руководителями структурных подразделений администрации города Владимира в 2016 году состоялись семинары:

- «Полномочия Совета народных депутатов города Владимира»;
- «Порядок взаимодействия депутатов с КТОС»;
- «Тарифы и тарифообразование на жилищно-коммунальные услуги»;
- «Взаимодействие участковых уполномоченных полиции с КТОС по обеспечению общественной безопасности. Порядок составления административных протоколов по п.2 ст.11 Закона от 14.02.2003 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях во Владимирской области»;
- «Использование средств фонда капитального ремонта в 2016 году»;
- «Реализация на территории города Владимира Закона от 21.07.2014 №212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».

Для председателей комитетов территориального общественного самоуправления организован выездной семинар в Патриаршем саду «Мой КТОС - мой район - мой город».

Проект «Семья - это семь Я» комитетов территориального общественного самоуправления №10 и №11 Октябрьского района (председатели Татьяна Лескина, Александр Лазарев) победил в конкурсе на получение муниципального социального гранта 2016 года.

В 2016 году возобновлен городской конкурс «На лучшую организацию и осуществление территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании город Владимир». Награждение лауреатов прошло в рамках торжественного мероприятия, посвященного 25-летию образования КТОСов города. Лучшими стали КТОС №4 Октябрьского района (председатель - Елена Рядова), КТОС №9 Фрунзенского района (председатель - Ольга Квон) и КТОС №8 Ленинского района (председатель - Татьяна Василевская).

